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ОСОБЛИВОСТІ ПЛАГІАТУ В МЕДИЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ 

 

На сьогоднішній день у світі та в Україні зокрема виконується маса наукових 

досліджень у різних сферах та галузях. В даній роботі ми б хотіли зосередити свою 

увагу на дослідженнях в медицині.  

Наукові дослідження в медицині можуть мати досить різний характер: 

теотеричне, експериментальне, клініко-експериментальне тощо. В більшості 

випадків для повного розкриття предмету та мети дослідження науковці-медики 

використовують комплесні методи, які базуються і на теотеричному обґрунтуванні 

певного питання, і на результатах експериментального дослідження (експеримент в 

умовах віварію або лабораторії, використання експериментальної моделі тощо), на 

результатах використання діагностичних та лікувальних методів у різних груп 

населення та порівняння їх із результатами групи контролю (практично здорові 

люди). При цьому основною метою досліджень в медицині є визначення причини 

певного захворювання чи патологічного стану, удосконалення методів діагностики та 

лікування, а також розробка профілактичних заходів для певних груп населення. 

При вивченні питання плагіату в дослідженнях в медичній галузі перш за все 

необхідно визначити, що ж таке плагіат та його види. Плагіат — привласнення 

авторства на чужий твір науки, літератури, мистецтва або на чуже відкриття, винахід 

чи раціоналізаторську пропозицію, а також використання у своїх працях чужого 

твору без посилання на автора [3]. Згідно Закону України «Про вищу освіту» [4]  у ст. 

69 академічним плагіатом визначається оприлюднення (частково або повністю) 

наукових результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного 
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дослідження та/або відтворення опублікованих текстів інших авторів без 

відповідного посилання. 

Серед науковців поширений плагіат декількох типів:  

• копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення 

результату під своїм іменем; 

• створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування 

джерел; 

• рерайт (перефразування чужої праці без згадування оригінального автора). Цей 

тип плагіату, якщо він зроблений більш-менш досконало, на сьогодні важко 

виявити технічними засобами пошуку плагіату (програмами антиплагіату). 

Також до різновидів плагіату можна віднести плагіат ідей і плагіат тексту. 

Останній відомий як дослівний плагіат. До того ж плагіат може бути навмисним та 

ненавмисним. Під навмисним плагіатом розуміється використання чужих робіт без 

посилання на авторство. Такі дії мають намір обману і розглядаються як серйозна 

форма неправомірної поведінки. Ненавмисний плагіат відбувається без відома автора 

через неправильне перефразування чи неналежне цитування. Мозаїчний плагіат 

виникає, коли хтось копіює точні твердження з оригінального джерела і не цитує 

його. Самоплагіат — це використання частини власної раніше опублікованої роботи 

без згадування першоджерела.[1] 

Так як в медицині більшість діагностичних та лікувальних методик є 

загальноприйнятими, то ми б хотіли акцентувати увагу на плагіаті ідеї, так як ідея 

також є результатом інтелектуальної діяльності. На сьогоднішній день в умовах 

цифрового доступу до даних різних досліджень іноді науковцю досить важко 

визначити приналежність ідеї дослідження. Інколи під час конференції чи вивченні 

наукових статей якась фраза чи схема може підштовхнути науковця до виконання 

того чи іншого дослідження. І він може бути повністю впевнений, що ідея його 

власна, хоча насправді він її так би мовити «запозичив». 

Відповідно до закону ідея не захищається як об'єкт авторського права. Тому 
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важливо знайти механізми її захисту від неправомірного використання. На нашу 

думку слід максимально використовувати цитування, а також перед початком 

дослідження детально вивчити «ідею, що виникла» (які вже є напрацювання з цього 

питання в Україні та світі, чи ще хтось з науковців досліджував це питання, чи хтось 

стикнувся з якимись проблемами при дослідженні цього питання). На основі 

отриманих даних науковець зможе зробити висновок чи ідея дослідження є його 

власною, чи в іншому випадку більш конкретизувати тему дослідження. Тільки таким 

чином ми зможемо бути певними в оригінальності досліджень. 

Запозичення оригінальних ідей і називання їх власними є більшим порушенням 

довіри, і лише власна самоповага та чесність можуть контролювати це [2]. 
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